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Licenciaturas em Eng. Informadtica (alunos em 2*+ insc.) e Eng. Fisica
Disciplina de Sistemas Logicos — 2° teste — 3/7/2002 — 9h30mn
Durac¢ao: 1h45mn Tolerancia: 10mn Sem consulta
Importante: numere as folhas que entregar (ex. 1 de 4) e identifique-se em todas elas
Responda em folhas separadas aos varios grupos de questdes

Q1 (3 valores)

Considere que dispde de um flip-flop XY, que possue a seguinte tabela de verdade.
Implemente um flip-flop D a partir do flip-flop apresentado.

Q2 (2+3+2valores)

Pretende-se projectar um contador sincrono, com 3 bits, que contara em modulo 4, utilizando os estados

de contagem 3, 6, 2 e 5 (em decimal). As saidas coincidem com as variaveis de estado.

a) Apresente tabela de transicdo de estados e codificacdo de estados proposta.

b) Utilizando flip-flops JK, apresente as tabelas das entradas JK, mapas de Karnaugh associados e
expressdes simplificadas (ndo é necessario apresentar o esquema 14gico).

c) Tendo por base a resolucdo da alinea anterior, diga, justificadamente, para que estado evolui o
contador, quando por algum motivo (por exemplo alimentagdo inicial do circuito) o sistema se
encontar com todas as variaveis de estado a 0 e com todas as variaveis de estado a 1.

Q3 (3,5+1+2,5valores)
Pretende-se desenvolver um sistema de controlo do movimento de um limpa-péarabrisas. Considere que
existe um sinal (L) para ligar/desligar o limpa péra-brisas, bem como dois detectores de fim de curso, um
que permite detectar quando o limpa-parabrisas atinge o limite esquerdo (E) e o outro que permite
detectar a chegada ao limite direito (D). Existem duas saidas para actuacdo do motor do limpa-parabrisas,
a primeira (M) que indica que o motor estd em movimento e a

segunda (S) que indica se 0 movimento se faz da direita para a iittii? Esidoo seginte /ff'lda
esquerda ou da esquerda para a direita. Pretende-se que o limpa- 5 s./0 s, /0
parabrisas se mantenha em funcionamento enquanto a variavel de [ — s 70
entrada L se mantiver ligada e que retorne a posicéo de repouso a Sl 83 m 54/0
esquerda apés desligar a variavel L. 2 - -
a) Apresente um diagrama de estados para o sistema de controlo S 55 10 570
descrito. S Se 0 So /0
b) Apresente a tabela de estados codificados e a tabela de saidas. |55 Ss/0 So/0
c) Considere a tabela de transicdo de estados apresentada ao | Se S /1 S. /0
lado. Minimize o nimero de estado necessarios utilizando o | S- Se /1 So /1

método da particao.

Q4 ( 3 valores )
Considere o circuito sequencial sincrono representado na figura. Considerando o estado inicial Q2QQo =
000, complete o seguinte diagrama temporal.
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